

MESTNA OBČINA MARIBOR
ŽUPAN
Ulica heroja Staneta 1, 2000 Maribor

Številka: 352-01-38/2000-0802-01
Datum: 12.01.2001

MESTNEMU SVETU
MESTNE OBČINE MARIBOR

ZADEVA: PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA SEJI MESTNEGA SVETA MESTNE
OBČINE MARIBOR

NASLOV: Politika oblikovanja cen komunalnih proizvodov in storitev za leto 2001

GRADIVO
PRIPRAVIL: Komunalna direkcija Mestne občine Maribor

GRADIVO
PREDLAGA: Župan Boris Sovič, univ.dipl.inž.el., župan Mestne občine Maribor

POROČEVALEC: Vili Eisenhut, univ.dipl.inž.el., direktor Komunalne direkcije

PREDLOG
SKLEPA: Mestni svet Mestne občine Maribor na podlagi 16. člena Statuta Mestne občine Maribor potrjuje politiko za oblikovanje cen komunalnih proizvodov in storitev za leto 2001, ki jih oblikuje lokalna skupnost.

Boris SOVIČ, univ.dipl.inž.el.
ŽUPAN

Priloga:

- [Ekonomski kazalniki za leto 2000](#)

- [odgovori](#)

I. IZHODIŠČA ZA OBLIKOVANJE POLITIKE CEN KOMUNALNIH PROIZVODOV IN STORITEV

Veljavna strategija za oblikovanje cen komunalnih proizvodov in storitev sprejeta na 14. seji Mestnega sveta Mestne občine Maribor ter obstoječa zakonodaja za področje oblikovanja cen predstavljata strateško oz. dolgoročno osnovo za oblikovanje letne politike oblikovanja cen komunalnih proizvodov oz. storitev v Mestni občini Maribor.

Sprejeta strategija oblikovanja cen komunalnih proizvodov in storitev temelji na relativnem zniževanju cen ob upoštevanju kritja stroškov učinkovitega proizvajalca pri kvalitetnem opravljanju storitev, na upoštevanju nalog s področja varovanja okolja ter na socialni sprejemljivosti cen in primerljivosti cen z drugimi lokalnimi skupnostmi.

Razen navedenega smo pri predlogu politike oblikovanja cen komunalnih proizvodov in storitev v letu 2001 upoštevali tudi makroekonomsko politiko države in interes lokalne skupnosti glede približevanja možnosti uporabe proizvodov in storitev gospodarskih javnih služb neposrednim uporabnikom.

II. MAKROEKONOMSKE USMERITVE VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE PRI IZVAJANJU POLITIKE CEN

Na osnovi vhodne analize gospodarskih gibanj s ciljno projekcijo razvoja do leta 2002 sta osnovna srednjeročna cilja ekonomske politike nadaljnja gospodarska rast, ki bi omogočila tudi rast zaposlenosti in splošne blaginje prebivalstva in znižanje inflacije. Gospodarska rast naj bi zagotavljala zmanjšanje zaostanka v razvitosti za državami EU. Ekonomska politika bo v prihodnjih letih postopno zniževala inflacijo (na 3 - 5 % do leta 2002) in težila k javnofinančnemu ravnotežju.

Uvedba davka na dodano vrednost v letu 1999 ima za posledico izvajanje restriktivne politike cen v preteklem in prihodnjih letih ter enoten pristop pri izvajanju javnofinančne, cenovne, monetarne in dohodkovne politike do reševanja problema potencialnega inflacijskega učinka uvedbe davka na dodano vrednost.

Le ob upoštevanju tako usklajenega pristopa ekonomskih politik Vlade in Banke Slovenije je mogoče pričakovati uspešno obvladovanje možnih inflacijskih učinkov.

V začetku leta 1998 je merilo inflacije postal harmonizirani indeks cen življenjskih potrebščin. Meri spremembe cen z vidika strukture izdatkov, ki so namenjeni za končno porabo, za razliko od drobno prodajnih cen, ki merijo spremembe z vidika prodaje proizvodov. Namen zamenjave kazalca inflacije je bila uskladitev merila cenovne stabilnosti s tistim, ki je običajen v svetu in velja v EU.

Kratkoročni cilj za leto 2001 predvideva, da bo predvidena stopnja inflacije na ravni okoli 8 %. Večje zmanjšanje inflacije ne bo mogoče doseči zaradi porasta cen naftnih derivatov, učinkov liberalizacij na rast cen in vpliva davka na dodano vrednost na agregatno rast cen. Optimalni učinek na cene s strani cenovne politike bi bil dosežen, če bi bili impulzi na inflacijo s strani cenovne politike nevtralni tako, da ne bi prihajalo do stroškovnih (multiplikacijskih) pritiskov s strani prostih cen. Podpora gospodarski rasti ob enkratnem uresničevanju politike zniževanja cen bo mogoča le z dosledno politiko zniževanja vseh vrst stroškov.

Nadaljnje znižanje še preostale inflacije na evropsko primerljivo raven je eden najpomembnejših razvojnih ciljev.

Okoli leta 2002 naj bi Slovenija po določitih Asociacijskega sporazuma vzpostavila polno konvertibilnost kapitalskega računa. To bo mogoče le, če bodo obrestne mere vsaj približno primerljive s tistimi v Evropski uniji. Pogoji za to so postopna odprava sedanje zaščite domačega bančnega sistema, poglobitev kapitalskega trga in znižanje stopnje inflacije na 3 - 5 % v obdobju do leta 2002. Monetarna in cenovna politika bosta pri tem omejeni z nujnostjo izvajanja strukturnih reform z inflacijskimi učinki.

Pri monopolnih proizvodih bo treba dosledno uporabljati mehanizme deregulacije, odpiranja trga, spodbujanja konkurence in protimonopolno zakonodajo.

III. PREDLOG OBLIKOVANJA CEN KOMUNALNIH PROIZVODOV IN STORITEV V LETU 2001

Predlog oblikovanja cen komunalnih proizvodov in storitev upošteva s skladu z veljavno zakonodajo le lokalni nivo potrjevanja cen.

Vlada Republike Slovenije je z veljavnimi Uredbami o oblikovanju cen v celoti prenesla pristojnost potrjevanja cen za vse komunalne proizvode in storitve na lokalni nivo.

Pri oblikovanju predloga cen komunalnih proizvodov in storitev smo v celoti upoštevali Statut Mestne občine Maribor, ki v 16. členu opredeljuje, da cene komunalnih storitev določa Mestni svet. Mestna občina Maribor vodi restriktivno cenovno politiko, ki temelji na relativnem zniževanju cen. V politiki oblikovanja cen za leto 2001 so upoštewane vse izvedene in predvidene spremembe cen vhodnih surovin, pri čemer smo upoštevali napovedi izvajalcev javnih gospodarskih služb v Mestni občini Maribor in makroekonomske usmeritve Vlade Republike Slovenije za leto 2001.

Cena plina za ogrevanje je na primer v letu 2000 porastla za cca 28 %, cene bencina za cca 28 % in diesla za cca 24 %, cena kurilnega olja za cca 50 %.

Pri izračunu višine dovoljenega dviga cen smo nadalje upoštevali tudi socialno sprejemljivost in primerljivost cen z drugimi lokalnimi skupnostmi ter kvaliteto opravljenih storitev, ki je opredeljena s standardi. Upoštewane so tudi naloge na področju varovanja okolja.

Na ta način smo skušali v pogojih izvajanja komunalnih dejavnosti, ki so praviloma monopolne, definirati »prave cene«. Prave cene so po definiciji tiste, ki pokrivajo minimalne stroške učinkovitega proizvajalca in omogočajo zadostno donosnost kapitala.

V nadaljevanju podajamo predlog sprememb cen posameznih komunalnih proizvodov in storitev, ki v celoti bazira na predhodno definiranih kriterijih in upošteva ekonomiko poslovanja javnih podjetij in koncesionarjev za leto 2001.

ZAKLJUČEK

Predlagana politika oblikovanja cen komunalnih proizvodov in storitev potrjena na Mestnem svetu Mestne občine Maribor predstavlja osnovo za korekcijo cen na področju gospodarskih javnih služb v Mestni občini Maribor za leto 2001.

Korekcije cen izvedejo javna podjetja in koncesionarji samostojno in jih potrdi župan Mestne občine Maribor, vendar le do višine, ki jo je potrdil Mestni svet Mestne občine Maribor.

KOMUNALNA DIREKCIJA